
ТЕСТЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 
«ИСТОРИЯ  РОССИИ»

1.  Название «Русь» предположительно происходит от:
а) названия одного из племён скифов;
б) названия реки «Рось»;
в) названия варяжского племени «рус»; 
г) названия германского племени росомонов.

2. Основные причины образования Древнерусского государства ________
______________________________________________________________
Ответ:  поступательное  развитие  производительных  сил;  совместные
военные походы восточнославянских племён. 

3. По распространённой «норманнской теории»:
а) возникновение древнерусского государства – это результат 
деятельности варягов-норманнов; 
б) древнерусское государство возникло в результате объединения славянских
племён;
в) древнерусское государство возникло в результате колонизации русских 
земель  Византией;
г) древнерусское государство возникло в ходе скифских завоеваний.

4. Имя князя, который по преданию положил начало русской княжеской 
династии в 862 году________________________________________________
Ответ: Рюрик. 

5. Имя князя, с правлением которого связано  крещение Руси:
а) Олег;
б) Игорь;
в) Святослав;
г) Владимир. 

6. Как назывался первый сборник законов Киевской Руси________________
Ответ: Русская Правда. 

7. Князь, впервые объединивший два главных центра Древней Руси – Киев и
Великий Новгород:
а) Олег; 
б) Игорь Рюрикович; 
в) Святослав Игоревич; 
г) Владимир Святославович. 
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8. В правление какого Великого князя, было положено начало закрепощению
крестьян: _________________________________________________________
Ответ: Ивана III. 

9.  Расположите в хронологическом порядке следующие события:
а) учреждение опричнины;
б) венчание на царство Ивана IV; 
в) правление Василия III; 
г) реформы «Избранной Рады»;
д)разгром Новгорода. 
Ответ: в,б,а,д.

10.Первая  печатная  книга  в  России,  выпущенная  Иваном  Фёдоровым  и
Петром Мстиславским в 1564 году, называлась________________________
Ответ: «Апостол»

11.  Термин  «Р»  для  обозначения  Великого  Московского  княжества  начал
использоваться, когда правил:
а) Василий второй Темный;
б) Иван третий Великий;
в) Василий третий Великий; 
г) Иван четвертый Грозный. 

12. Кого избрали царём в 1613 году___________________________________
Ответ: Михаила. 

13. Даты исторических событий :
а) северная война;
б) правление Петра I;
в) правление Екатерины II;
г) восстание Пугачёва.
1682-1725; 1700-1721; 1730-1740;1741-1761; 1762-1796; 1773-1775
        Б                  А В Г
Ответ: а)а, б)б, в)в, г)г.
                      

14. Правление какой императрицы называют эпохой «просвещённого 
абсолютизма»_____________________________________________________
Ответ: Екатерины II. 

15. Итоги правления Екатерины II во внешней политике:
а) присоединение Украины;
б) раздел Речи Посполитой; 
в) завоевание Крыма;
г) присоединение Прибалтики.



16.Кому принадлежала верховная законодательная власть в России XIX века
__________________________________________________________________
Ответ: царю. 

17. Привилегированное сословие:
а) мещане;
б) рабочие;
в) дворяне; 
г) казаки.

18. Определение понятия «промышленный переворот»___________________
__________________________________________________________________
Ответ: это замена ручного труда машинным.

19. Основная причина создания тайных обществ в России:
а) стремление провести революцию в России;
б)нерешительность  властей  в  реформировании  Российского
государства; 
в) влияние якобинцев на русское дворянство;
г) влияние масонов на русское дворянство.

20. Значение реформ 1860-х – 1870-х годов в России_____________________
__________________________________________________________________
Ответ: расчистили дорогу капитализму в России. 

21. Какую перспективу развития России предполагали народники:
а) капитализм с социальной направленностью;
б) проведение социалистической революции;
в) миновать студию капитализма, установить новый строй, основанный
на принципах равенства и социальной справедливости; 
г) переход власти к просвещённому монарху.

22. На какой основе в России конца XIX века консерваторы  думали 
объединить русское общество_________________________________________
Ответ: русской самобытности, православия и  самодержавия. 

23. К каким странам можно отнести Россию ХХ века:
а) к слаборазвитым странам;
б) к среднеразвитым странам; 
в) к высокоразвитым странам;
г) первая индустриальная страна.



24. Что предусматривала в России начала ХХ века аграрная политика 
П.Столыпина ______________________________________________________
Ответ:  свободный  выход  крестьян  из  общины;   переселенческую
политику, для решения вопроса малоземелья.

25.  Основной итог Февральской революции в России:
а) свержение самодержавия; 
б) ликвидация пережитков феодализма;
в) созыв Учредительного собрания;
г) выход России из войны.

26. Причина Октябрьских событий 1917 года в России________________
__________________________________________________________________
Ответ: недовольство спровоцированное Временным правительством.

27. В.И.Ленин на II Всероссийском съезде Советов был избран:
а) президентом РФ;
б) первым секретарём РСДРП(б);
в) председателем Совета Народных Комиссаров;
г) премьер-министром.

28. Характеристика вынужденной экономической  политики большевиков в 
годы Гражданской войны ____________________________________________
Ответ: военный коммунизм;  государственный монополизм.

29.  Основные   причины  победы  большевиков  в  Гражданской  войне
(варианты):
а) поддержка православной церкви;
б) руководящая роль коммунистической партии; 
в)  переход  значительной  части  образованных  белых  офицеров  на  сторону
народной власти;
г) наличие привлекательных для народных масс социальных программ. 

30. Значительные темпы роста экономики нашей страны в 1922-1928 годах
вызваны________________________________________________________
Ответ:  использованием  дореволюционного  промышленного  и
сельскохозяйственного  потенциала;  централизацией  в  управлении
экономикой. 

31. Республики, которые первыми вошли в состав СССР:
а) Россия, Украина, Грузия,  Белоруссия;
б) Россия, Украина, Молдавия, Закавказская республика;
в) Россия,  Украина, Белоруссия, Закавказская республика; 
г) Россия, Украина, Казахстан, Закавказская республик.



32. Значимые источники индустриализации в СССР 
__________________________________________________________________
Ответ: иностранные займы и инвестиции;  энтузиазм советских людей.

33. Главные результаты политики индустриализации промышленности и 
коллективизации сельского хозяйства  в СССР:
а) создание сильного военно-промышленного комплекса; 
б) перевод сельского хозяйства на коллективные, социалистические 
основы; 
в) обретение экономической независимости;
г) значительное повышение уровня жизни людей;
д) включение в мировую экономическую систему.

34. Соотнесите исторические даты и события:
г) советско-германский пакт  о ненападении;      а. 1941
б) «Сталинская» конституция;                             б. 1936
в) пуск в Москве первой линии метро;                в. 1937
а) начало Великой Отечественной войны.           г. 1939
Ответ: г)г, б)б, в)в, а)а.

35. Последовательность  событий Великой Отечественной войны:
а) Московская битва; 
б) оборона Севастополя; 
в) Сталинградская битва;
г) Курское сражение;
д) битва за Берлин.
Ответ: а.б.в.г.д.

36. Важнейшие события для послевоенной безопасности СССР 
__________________________________________________________________
Ответ: открытие Второго фронта в Европе;  вступление СССР в войну с 
Японией.

37.  Основные  сферы  в  ходе  первых  лет  послевоенного   восстановления
народного хозяйства (варианты):
а) тяжёлая промышленность; 
б) лёгкая промышленность;
в) наука и образование; 
г) культура.

38. Причины быстрого восстановления народного хозяйства 
______________________________________________________________
Ответ:  использование  чрезвычайных  мер  при  организации  труда;
использование  ограниченных  иностранных  возмещений  в  виде
репараций. 



39. Год создания недружественного военно-политического блока НАТО:
а) в 1945 году, сразу после Великой Отечественной войны;
б) в 1949 году; 
в) в 1953 году, после корейской войны;
г) в 1956 году, после подавления антиправительственных выступлений в     
Венгерской народной республике.

40. Обозначьте и соотнесите события с конкретными датами:
а)визит Н.Хрущёва в США;          а. 1955 г.             
б)«Карибский кризис»;         б.1956 г.            
в)ХХ съезд КПСС;        в.1959 г.             
г)полёт Ю.Гагарина в космос;      г. 1961 г.            
д)создание Организации Варшавского Договора.       д. 1962 г. 
Ответ:  а)в, б)д, в)б, г)г, д)а.            

41.Крым был передан из состава РСФСР в состав Украинской ССР, когда у
власти в СССР был______________________________________________
Ответ: Н.С. Хрущёв. 

42. В ходе аграрной реформы 1965 года предполагалось (варианты):
а) постепенное использование экономических стимулов к труду; 
б) строгий партийный контроль за сверхплановой продукцией;
в) увеличение капиталовложений  в сельское хозяйство;  
г) постоянный контроль за подсобными хозяйствами  колхозников.

43. Приоритетными средствами  поддержки советской экономики в 70-е годы
являлось__________________________________________________________

Ответ: провозглашение курса на интенсификацию производства;  
увеличение поставок на Запад стратегических энергоносителей, 
ресурсов; постепенное внедрение производственных комплексов. 

44. Соотношение исторических событий и дат:
а)ввод  советского военного контингента в Афганистан;      а. 1968 г.      
б)принятие новой Конституции СССР; б. 1980 г.      
в)ввод советских войск в Чехословакию;                                в. 1977 г.       
г)олимпийские игры в Москве                                                  г. 1979 г. 
Ответ: а)г, б)в, в)а, г)б.      

45. Положение  дел в СССР в середине 80-х годов ХХ века________________
Ответ: СССР сравнялся по темпам экономического роста со странами
Запада. 
 



46. Как М.Горбачёв был избран Президентом СССР______________________
Ответ: съездом народных депутатов. 

47. Основная цель ГКЧП (Государственного комитета по чрезвычайному 
положению) в  августе 1991 года:
а) сохранение власти партийной номенклатуры;
б) отстранение Б.Ельцина от должности Президента РСФСР;
в) сохранение СССР; 
г) предотвращение повышения цен на товары.

48.  Дата распада СССР_____________________________________________
Ответ: 22 августа 1991 года. 

49. События произошедшие 3-4 октября 1993 года в Москве:
а) торги по распродаже государственного имущества;
б) вооружённые столкновения сторонников Верховного Совета с 
правительственными войсками; 
в) демонстрации шахтёров;
г) выборы в новый законодательный орган – Государственную Думу.

50. Идея экономических реформ 1990-х:
Ответ: благотворность свободных, не обременённых государственным 
контролем экономических отношений. 
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